
            INSTRUKCJA MONTAŻU 

PL DECORAGE ELASTICA BRICK 

Opis produktu: 

PL DECORAGE ELASTICA BRICK to wysokiej klasy płytka dekoracyjna, wykonana z naturalnych piasków 

kwarcowych oraz żywic. Zastosowana innowacyjna technologia sprawia, że jest wyjątkowo łatwa w 

montażu i obróbce mechanicznej. Starannie dopracowane wzory i detale nadają jej uniwersalny 

charakter — doskonale sprawdza się zarówno w aranżacjach nowoczesnych, jak i klasycznych, we 

wnętrzach oraz na elewacjach. 

 

PRZYGOTOWANIE PODŁOŻA 

Płytki ELASTICA BRICK można montować na takich powierzchniach jak: 

• cegła, 

• beton, 

• gazobeton, 

• płyty kartonowo-gipsowe, 

• płyty wiórowe. 

Podłoże przed montażem należy wyrównać, oczyścić z kurzu oraz wszelkich zanieczyszczeń 

chemicznych. Gruntowanie wykonujemy wyłącznie wtedy, gdy zachodzi potrzeba zmniejszenia 

chłonności podłoża. 

    Nie zaleca się gruntowania powierzchni przed klejeniem, ponieważ może to pogorszyć 

przyczepność i wydłużyć czas wiązania kleju. 

 

MONTAŻ 

1. Rozpoczęcie prac: 

Klejenie płytek należy rozpocząć od dolnej krawędzi ściany, układając je w poziomych rzędach 

z przesunięciem („na zakładkę”). 

Zalecana szerokość fugi: ok. 12 mm. 

Aby uzyskać naturalne zróżnicowanie koloru i faktury, warto korzystać jednocześnie z kilku 

opakowań płytek. 

2. Przycinanie: 

Płytki można łatwo docinać za pomocą nożyka lub nożyczek. 

3. Klej i aplikacja: 

Do montażu stosować ELASTICA KLEJ, który pełni również funkcję fugi. 

o Nakładaj klej pionowo, na niewielkich fragmentach ściany, przy użyciu pacy zębatej 4 

mm. 

o Płytki układaj poziomo i mocno dociskaj, aby nadmiar kleju został wyciśnięty na 

zewnątrz. 



o Cała powierzchnia płytki musi być dokładnie zatopiona w kleju. 

Temperatura otoczenia podczas aplikacji i wysychania kleju powinna wynosić od +5°C do +25°C. 

4. Formowanie narożników i łuków: 

o Dzięki elastycznej strukturze płytki można montować na powierzchniach 

zaokrąglonych, filarach czy łukach. 

o Narożniki pod kątem prostym (90°) należy wykonywać przez przecięcie płytki i 

ułożenie dwóch elementów. 

o Przy montażu na łukach zaleca się delikatne podgrzanie płytki, co zwiększa jej 

elastyczność. 

o Jeśli podczas wyginania pojawiają się pęknięcia – oznacza to przekroczenie 

dopuszczalnego stopnia wygięcia w danej temperaturze. 

Mikropęknięcia są naturalną cechą produktu. 

5. Wygładzanie fug: 

Po przyklejeniu kilku–kilkunastu płytek (w zależności od tempa pracy i warunków), należy 

wyrównać wyciśnięty klej wilgotnym pędzelkiem, aby uzyskać efekt gładkiej, lekko 

postarzonej fugi. 

 

WAŻNE ZASADY 

• Klej musi pokrywać całą powierzchnię płytki i otaczać boczne krawędzie. 

Zapobiega to: 

o przedostawaniu się wody pod płytkę, 

o odparzeniom i odpadaniu płytek, 

o pękaniu podczas mrozów. 

• Pozostawienie nieprzyklejonych fragmentów może prowadzić do „puchnięcia” płytek pod 

wpływem słońca, wilgoci i zmian temperatury. 

 

UWAGA – CECHY PRODUKTU 

• Płytki formowane są ręcznie, dlatego mogą występować drobne różnice w kolorze, 

wymiarach i strukturze. 

• Dopuszczalna tolerancja wymiarów: ±3 mm. 

• Efekty postarzania, przetarcia i faktury nadawane są losowo w procesie produkcji — każda 

płytka jest unikalna. 

• Po przyklejeniu płytek reklamacje dotyczące odcienia i wymiarów nie będą uwzględniane. 

 

 



PODSUMOWANIE 

Dzięki swojej elastyczności i prostemu systemowi montażu, ELASTICA BRICK pozwala uzyskać efekt 

naturalnej cegły zarówno w pomieszczeniach, jak i na zewnątrz. 

Prawidłowe przygotowanie podłoża, równomierne rozprowadzenie kleju i dokładne dociskanie płytek 

gwarantują trwałość i estetykę wykonania. 

 


